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INSTITUTO DE CIENCIAS MATEMÁTICAS

EXAMEN DE TEORÍA ECONÓMICA
PARCIAL DEL IT 2012-2013

APELLIDOS Y NOMBRES: ....................................................................................………………                                         
                              
INSTRUCCIONES:
1. El examen durará máximo dos horas.
1. Lea las preguntas cuidadosamente. En las preguntas de elección múltiple, sólo una de las alternativas a cada una es correcta (si se marca más de una respuesta la pregunta será considerada como no contestada). 
1. Evite tachones y borrones en las preguntas de opción múltiple porque invalidan la respuesta.
1. Fundamente todas sus respuestas para todas las preguntas mediante gráficos, teoría o ejemplos. Si alguna pregunta no tiene su debida justificación, la respuesta no se considera válida.
1. Respete las reglas de disciplina. Las sanciones son graves y serán aplicadas rigurosamente.
1. Para marcar su respuesta de las preguntas de la I Parte, únicamente es válido que llene la tabla de las respuestas ubicada al final del examen.

I PARTE: OPCIÓN MÚLTIPLE
1. Determine cuál de las siguientes actividades disminuiría la demanda de cerveza:
a) Un nuevo estudio de la  Organización Mundial de la Salud concluye que la cerveza ayuda a reducir enfermedades del corazón.
b) Hay un aumento de la población en edad de tomar cerveza.
c) Los bares comiencen regalando bocadillos picantes a sus clientes.
d) El precio de un sustituto como el vino cae.
e) El precio de la cerveza aumenta $5 por botella.

2. De acuerdo a la “Ley de los Rendimientos Decrecientes” se establece que si existen sólo dos factores productivos:
a) Dado un factor fijo, la productividad del otro se reduce conforme disminuye la producción de la empresa.
b) Dado un factor fijo, la productividad del otro se reduce conforme aumenta su utilización.
c) Dado un factor fijo, la productividad de ambos se mantiene constante.
d) Ninguna de las anteriores
e) Todas las anteriores

3. Si para una determinada asignación la Relación Marginal de Sustitución (RMS) tiene un valor superior a la pendiente de la restricción presupuestaria en el óptimo, entonces:
a) No podemos afirmar si estamos a la izquierda o a la derecha del equilibrio del consumidor.
b) La asignación se ubica a la izquierda del verdadero equilibrio del consumidor.
c) La asignación se ubica a la derecha del verdadero equilibrio del consumidor.
d) No hay suficiente información para determinar la ubicación de la asignación en relación al verdadero equilibrio del consumidor.
e) Ninguna de las anteriores.

4. Un estudiante universitario hace la siguiente afirmación a un amigo en un evento deportivo de la universidad: “Este estadio de fútbol es un buen ejemplo de cuán irreal es la economía: Mi profesor de economía asegura que, de acuerdo a la llamada Ley de la Oferta, la oferta varía directamente con el precio, pero mirando alrededor se puede observar que la oferta de asientos está fija en 10.000, sin importar cuál sea el precio”. 
¿Qué está mal con esta afirmación?
a) Esto es solo una excepción a la Ley de la Oferta. No significa que no sea relevante para la mayoría de los casos.
b) La oferta no varía directamente con el precio, es la cantidad ofertada la que varía con el precio.
c) Cuando se analiza la Ley de la Oferta, el precio no interesa para nada.
d) Son correctas a) y c)
e) Ninguna de las anteriores

5. Considerando el efecto de la intervención estatal por medio de la imposición de precios mínimos, la Ley del Salario Mínimo:
a) No tendrá ningún efecto sobre la cantidad de trabajo contratada.
b) Afectará positivamente a los trabajadores porque las empresas deberán pagarles un mejor salario.
c) Es un precio máximo que crea una escasez de trabajadores.
d) Es un precio mínimo que crea desempleado.
e) Será efectivo sólo si el salario mínimo está por encima del salario de equilibrio del mercado.

6. Si aumenta la renta monetaria de un individuo en un 20% y los precios de los dos bienes en un 10%, la recta presupuestaria:
a) No se desplazará.
b) Se desplazará hacia la izquierda, manteniéndose su pendiente.
c) Se desplazará hacia la derecha, modificándose su pendiente.
d) Se desplazará hacia la derecha, manteniéndose su pendiente.
e) Ninguna de las anteriores.

7. Un individuo tiene una renta de 100 unidades monetarias. También se sabe que los precios de los bienes carteras y gorras son de $5 y $2 respectivamente. Con esta información indique cuál de las siguientes cestas de consumo no puede ser adquirida por el consumidor.
a) 10 carteras y 15 gorras
b) 0 carteras y 50 gorras
c) 15 carteras y 15 gorras
d) 16 carteras y 10 gorras
e) 8 carteras y 25 gorras

8. Supongamos que la función de producción a corto plazo en la empresa Skip & Ship se puede representar de la siguiente forma: Q = 100L – L2, donde Q es el número de cazuelas de barro que se fabrican a la semana y L el número de horas que se trabajan a la semana. Si se sabe que la empresa trabaja 40 horas a la semana, ¿Cuál es el producto marginal del trabajo?:
a) 0
b) 20
c) 40
d) 60
e) 80

9. Sean X y Y las cantidades consumidas de dos bienes. La función de utilidad V(X, Y) = X4Y2 es una transformación monótona de U(X, Y) = (XY)1/8.
a) Verdadero
b) Falso

10. Una de las siguientes variables no afecta a la demanda de un bien viene dada por:
a) El precio del bien
b) El número de consumidores para ese bien
c) El precio de los bienes sustitutos
d) Las preferencias de los individuos
e) Ninguna de las anteriores


II PARTE: RESOLUCIÓN DE EJERCICIOS 

11. En la siguiente tabla encontrará 3 funciones de producción. Construya dicha tabla utilizando los conceptos dados en clase. Recuerde que PMgL (PmgK) es la productividad marginal del trabajo (capital) y PMeL (PMeK) es la productividad media del trabajo (capital).

	Funciones
	PmgL
	PmgK
	PMeL
	PMeK
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12. Octavio Andrade estudia introducción a la economía y en sus clases ha aprendido sobre la elección del consumidor. Luego de todos sus años de estudio, ha logrado representar su función de utilidad por el consumo de los bienes Hamburguesas y Salchipapas de la siguiente forma: U(X, Y) = Y + 10Ln X.
Con esta información, se pide:
a) Encuentre la Relación Marginal de Sustitución (RMS).
b) Si conoce que Octavio cuenta con un nivel de ingreso (I) y se enfrenta a los precios de los bienes (Px, Py), determine las funciones de demanda ordinarias.
c) Halle la función de utilidad indirecta V.
d) Calcule la cesta óptima de consumo si se sabe que: Px = $1, Py =$2 y el ingreso es de $15.
e) Con los datos del literal d) calcule la utilidad alcanzada. Además, encuentre la RMS y explique su significado.
f) Si el precio del bien X aumenta a $3, calcule nuevamente los resultados de los literales d) y e).
g) Encuentre la cesta óptima de consumo para Octavio luego del aumento del precio si se desea mantener el mismo nivel de utilidad del literal e).

Respuestas:
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
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